
 
 
 
 
  



 
 
  



 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 160 
 
 
 

 -9 
 
 
 

 31 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 24 x 32 x 5 
 

 

720 2     

360 2     

180 2     

90 2     

45 3     

15 3     

5 5     

1      

 
 
  

x (-2) x (-2) x (-2) x (-2) x (-2) 

- 20 - 20 - 20 

 

- 20 

 

- 20 

 

+ 3 + 6 + 9 + 12 + 15 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 23 x 3 
 
 
 
 
 23 x 32 x 52 x 7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il faut calculer le PPCM de 9 min, 10 min et 15 min. 
 

9 3  10 2  15 3  9 = 32 

3 3  5 5  5 5  10 = 2 x 5 

1   1   1   15 = 3 x 5 

         PPCM (9 ; 10 ; 15) = 2 x 32 x 5 

          = 90 
 
Il faudra donc 90 minutes pour que Jean, Eva et Philippe se retrouvent en même temps 
au même endroit. 
Il sera alors 15 h 45. 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 X 
 
 X 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 4,94 
 

 7,36 
 

 8,14 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le bateau étant situé à égale distance des points E et F, il se trouve nécessairement sur 
la médiatrice des deux points, appelée mEF. 
 
Etant aussi situé à 550 m du point G et l’échelle du plan étant de 1 cm pour 100 m, le 
bateau se trouve obligatoirement sur un cercle C de centre G et de rayon 5,5 cm. 
 
Il est donc situé sur la Meuse, à l’intersection de la médiatrice mEF et du cercle C(G ;5,5).  

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Explication 

Dans un triangle la mesure de la longueur d’un côté est comprise entre la somme des 
mesures des longueurs de ses deux autres côtés et leur différence en valeur absolue. 
 

||𝑅𝑆| − |𝑆𝑇|| < |𝑅𝑇| < |𝑅𝑆| + |𝑆𝑇| 
|8 − 5| < |𝑅𝑇| < 8 + 5 

      3 < |𝑅𝑇| < 13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 -3x : (-3) = 21 : (-3) 

 x = -7 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il y avait lieu de diviser 21 par le coefficient de x et non pas d’ajouter 3 à 21. 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Soit x le nombre d’élèves que compte la classe de 2A, x = 23 
 Soit x – 3 le nombre d’élèves que compte la classe de 2B, x – 3 = 23 – 3 = 20 
 Soit x +1 le nombre d’élèves que compte la classe de 2C, x + 1 = 23 + 1 = 24 
 
 
 x + (x – 3) + (x – 1) = 67 
 x + x – 3 + x – 1 = 67 
 3x - 2 = 67 
 3x – 2 + 2 = 67 + 2 
 3x = 69 
 3x : 3 = 69 : 3 
  x = 23 
 
 

Il y a donc 23 élèves en 2A, 20 élèves en 2B et 24 élèves en 2C. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 -5x + (-10) + 1   = 4x 

 -5x – 10 + 1    = 4x 

 -5x - 9    = 4x 

 -5x – 9 + 5x    = 4x + 5x 

 - 9    = 9x 

 -9  . 
𝟏

𝟗
 = 9x . 

𝟏

𝟗
  

 -1    = x 

 x    = -1 

 

S = {2} 

 
2

3
 x  = 

3

5
 

 
2𝑥  .  5

3 .  5
    = 

3 .  3

5 .  3
 

 
10x

15
    = 

9

15
 

 
10x

15
   . 

𝟏𝟓

𝟏𝟎
 = 

9

15
 x  . 

𝟏𝟓

𝟏𝟎
    

 x = 
9

10
    

 

S = { 
9

10
 } 

 

 
 
 
 
 

 24ab 
 
 
 -3h3 
 
 
 -9a + 7b     ou     7b – 9a 
 
 
 3r – 2s + 1 
 
 
 -15 + 21h     ou     21h – 15  
 
 
 6b + 10 – 3ab – 5a 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 

 6a3+2  =  6a5 
 
 
 
 

 (-3)2 . (y4)2  =  9 . y4x2  =  9y8 
 
 
 
 

 
2 .  x5 - 2

4
=  

1 .  x 3

2
=

x 3

2
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (3a)2 – 2 . 3a . 4b + (4b)2 

 = 9a2 – 24 ab + 16b2 
 
 
 
 
 (7x)2 - 32 

 = 49x2 – 9 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  OUI 
 
 

𝐿𝑒𝑠 𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝑠 𝐵𝐸�̂� 𝑒𝑡  𝐶𝐷𝐸 ̂𝑠𝑜𝑛𝑡 𝑑𝑒𝑠 𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝑠 𝑎𝑙𝑡𝑒𝑟𝑛𝑒𝑠 − 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑛𝑒𝑠 𝑓𝑜𝑟𝑚é𝑠 𝑝𝑎𝑟 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑙è𝑙𝑒𝑠 
𝑐𝑜𝑢𝑝é𝑒𝑠 𝑝𝑎𝑟 𝑢𝑛𝑒 𝑠é𝑐𝑎𝑛𝑡𝑒. 
𝐷𝑜𝑛𝑐 |𝐵𝐸�̂�| =  |𝐶𝐷�̂�| = 106° 

 
𝐷𝑎𝑛𝑠 𝑙𝑒 𝑡𝑟𝑖𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝐵𝐷𝐸, 𝑙𝑎 𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒 𝑑𝑒𝑠 𝑎𝑚𝑝𝑙𝑖𝑡𝑢𝑑𝑒𝑠 𝑑𝑒𝑠 𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝑠 𝑖𝑛𝑡é𝑟𝑖𝑒𝑢𝑟𝑠 𝑣𝑎𝑢𝑡 180°. 
𝐷𝑜𝑛𝑐 |𝐵𝐷�̂�| =  180° − |𝐸𝐵�̂�| − |𝐵𝐸�̂�| = 180° − 40° − 106° = 34°  

 

𝐿𝑒𝑠 𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝑠 𝐷𝐴�̂� 𝑒𝑡  𝐵𝐷�̂� 𝑠𝑜𝑛𝑡 𝑑𝑒𝑠 𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝑠 𝑐𝑜𝑟𝑟𝑒𝑠𝑝𝑜𝑛𝑑𝑎𝑛𝑡𝑠 𝑓𝑜𝑟𝑚é𝑠 𝑝𝑎𝑟 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑙è𝑙𝑒𝑠 
𝑐𝑜𝑢𝑝é𝑒𝑠 𝑝𝑎𝑟 𝑢𝑛𝑒 𝑠é𝑐𝑎𝑛𝑡𝑒. 

𝐷𝑜𝑛𝑐 |𝐷𝐴�̂�| =  |𝐵𝐷�̂�| = 34° 

 

𝐿′𝑎𝑚𝑝𝑙𝑖𝑡𝑢𝑑𝑒 𝑑𝑒𝑠 𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝑠 𝐷𝐴�̂� 𝑒𝑡  𝐵𝐷�̂� é𝑡𝑎𝑛𝑡 𝑐𝑜𝑚𝑝𝑟𝑖𝑠𝑒 𝑒𝑛𝑡𝑟𝑒 30° 𝑒𝑡 35°, 𝑙𝑒𝑠 𝑝𝑎𝑛𝑛𝑒𝑎𝑢𝑥 
𝑠𝑜𝑙𝑎𝑖𝑟𝑒𝑠 𝑝𝑒𝑢𝑣𝑒𝑛𝑡 ê𝑡𝑟𝑒 𝑖𝑛𝑠𝑡𝑎𝑙𝑙é𝑠 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑙𝑒𝑠 𝑐𝑜𝑛𝑑𝑖𝑡𝑖𝑜𝑛𝑠 𝑖𝑑é𝑎𝑙𝑒𝑠. 

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Les angles à la base d’un triangle isocèle ont même amplitude. 

𝐷𝑜𝑛𝑐  |𝐶𝐵�̂�| =  |𝐵𝐷�̂�| = 48° 
 
 La somme des amplitudes des angles intérieurs d’un triangle vaut 180°. 

𝐷𝑜𝑛𝑐 |𝐷𝐶�̂�| =  180° − |𝐵𝐷�̂�| − |𝐶𝐵�̂�| = 180° − 48° − 48° = 84° 

 

Les angles opposés de sommet A et de sommet C du quadrilatère n’ont pas même 
amplitude. 

𝐸𝑛 𝑒𝑓𝑓𝑒𝑡, |𝐵𝐴�̂�| = 80° 𝑒𝑡  |𝐷𝐶�̂�| = 84° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Les diagonales d’un rectangle comme celles d’un losange se coupent en leur milieu. 
 
 
 
 
 

Les diagonales d’un carré se coupent perpendiculairement. 
Ce n’est pas le cas de celles d’un rectangle. 

 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 concentriques 
 
 
 
 
 
 

Les segments de droites [AC] et [BD] sont perpendiculaires et se coupent en leur milieu. 
Ils constituent les diagonales d’un losange dont les points A, B, C et D sont les sommets. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Les écoles B et E ont remporté chacune 36 médailles. 
 
 
 
 

L’école D a remporté en tout 35 médailles dont 7 d’argent. 
 

7

35
= 0,20 =

20

100
= 20%  

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nombre de jeunes dont l’âge est égal ou compris entre 6 et 14 ans : 
6 + 12 + 14 = 32 
 
Nombre de jeunes parmi les 32 précédents qui ont au moins 13 ans : 
32 – 22 = 10 
 
Nombre de jeunes qui ont 13 ans ou plus : 
10 + 8 + 10 = 28 
 

 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 

1

4
= 0,25  

 
3

2
= 1,5  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     
   3 × (−2)2 − 2 × (−2) − 1 

= 3 × 4 − 2 × (−2) − 1 

= 3 × 4 − (−4) − 1 

= 3 × 4 + 4 − 1 

= 12 + 4 − 1 

= 16 − 1 

= 16 

    3 × (
1

3
)

2

− 2 ×
1

3
− 1 

= 3 ×
1

9
− 2 ×

1

3
− 1 

=
1

3
−

2

3
− 1 

=
1

3
−

2

3
−

3

3
 

=
−4

3
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(
3

6
−

2

6
) × 3   =    

1

6
× 3   =    

3

6
   =    

1

2
 

 
 

1

2
−

3

3
   =    

1

2
−

2

2
   =    

−1

2
 

 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     
− 5 + 𝑎 = 0 

 

 

 

5 

 

    𝑎 + 3 =  
−1

4
 

   
4 (𝑎 + 3)

4
=  

−1

4
 

   4𝑎 + 12 =  −1 
   4𝑎 =  −1 − 12 
   4𝑎 =  −13 

   
−13

4
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

302 = 20 x 15 + 2 
 
Chaque élève du groupe recevra 15 billes. 
Ali en recevra 2 de plus, c’est-à-dire 17. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 −
1

12
=

12

12
−

1

12
=

11

12
 

 
sixième 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑃𝑎𝑟 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑚𝑎𝑟𝑔ℎ𝑒𝑟𝑖𝑡𝑎 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑜𝑚𝑚é𝑒 ∶
2

3
+

1

6
=

4

6
+

1

6
=

4 + 1

6
=

5

6
 

 

𝑃𝑎𝑟 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑝𝑖𝑧𝑧𝑎 𝑐ℎ𝑎𝑚𝑝𝑖𝑔𝑛𝑜𝑛𝑠 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑜𝑚𝑚é𝑒 ∶
1

2
+

3

8
=

4

8
+

3

8
=

4 + 3

8
=

7

8
 

 

𝑃𝑎𝑟𝑡 𝑑𝑢 𝑟𝑒𝑠𝑡𝑒 ∶ (1 −
5

6
) + (1 −

7

8
) =

1

6
+

1

8
=

4

24
+

3

24
=

4 + 3

24
=

7

24
 

 
𝐼𝑙 𝑟𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑚𝑜𝑖𝑛𝑠 𝑑′𝑢𝑛𝑒 𝑑𝑒𝑚𝑖 − 𝑝𝑖𝑧𝑧𝑎 𝑎𝑢 𝑓𝑟𝑖𝑔𝑜. 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dans toute proportion, le produit des termes moyens est égal au produit des termes 
extrêmes. 
 
Produit des termes moyens : 8 x 35 = 280 
Produit des termes extrêmes : (-7) x (-40) = 280 
 
La propriété fondamentale des proportions est donc bien vérifiée. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 X 
 
 
 
 
 
 

𝑘 =
𝑦

𝑥
=

3

1
=

12

4
=

15

5
= 3 

 
 3 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pourcentage de visiteurs ne laissant pas un commentaire sur le blog : 
100 % - 60 % = 40 % 
 
 40 % représentent 36 personnes 
: 4  : 4 
 10 %  représentent 9 personnes 
x 6  x 6 
 60 % représentent 54 personnes 
 
Nombre total de visiteurs qu’Alice a reçu sur son blog : 
36 + 54 = 90 

 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 4 
  
 4 4 
 
 4 5 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 6 

Le mode est la valeur de la série ayant le plus grand effectif 
 
 

La valeur 2 est sortie 5 fois sur un total de 40 lancers. 
 
La fréquence relative au nombre 2 est donc : 

5

40
=

1

8
= 0,125 = 12,5 % 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 15x = 35 + 7x 

 15x – 7x = 35 + 7x – 7x  

 8x = 35 

 8x : 8 = 35 : 8 

 x  = 4,375 

 
Pour la valeur 4,375, les Tarifs 1 et 2 seraient égaux. 
 
Pour la valeur entière 4, le Tarif 2 est plus avantageux que le Tarif 1. 

En effet,  15 x 4 € = 60 € (Tarif 2) 
alors que  35 € + 7 x 4 € = 35 € + 28 € = 63 € (Tarif 1) 
 
A partir de la valeur entière 5, le Tarif 1 est plus avantageux que le Tarif 2. 

En effet,  15 x 5 € = 75 € (Tarif 2) 
alors que  35 € + 7 x 5 € = 35 € + 35 € = 70 € (Tarif 1) 
 
Ainsi, dès le 5ème cours, le Tarif 1 devient plus avantageux que le Tarif 2. 

 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 -3 
 

−5

2
= −2,5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (0 ; -1) 
 
 
 

 4 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 0 
 
 
 

 -4 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 X 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 X 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nombre de voitures ayant quitté la ville entre 15h et 18h : 2200 + 4000 + 3400 = 9800 

3/4 de 12800 = (12800 : 4) x 3 = 3200 x 3 = 9600 

Comme 9800 > 9600, il y a donc bien 3/4 des véhicules qui ont quitté la ville entre 15h et 18h 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nombre total de visiteurs enregistrés sur les trois sites le 1er juin : 

1248 + 228 + 684 = 2160 
 
Amplitude du secteur angulaire pour l’Atomium : 

(1248 : 2160) x 360° = 208° 
 
Amplitude du secteur angulaire pour le musée des instruments de musique : 

(228 : 2160) x 360° = 38° 
 
Amplitude du secteur angulaire pour le musée des Sciences naturelles : 

(684 : 2160) x 360° = 114° 
 
Vérification de la somme des amplitudes. Elle doit être égale à 360°. 

208° + 38° + 114° = 360° 

 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 parallélogramme 
 
 
 isocèle 
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135° 
 
 

55° 
 
 

280° 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 


